

NEzvanično

Sumanute provizije banaka u Češkoj i Slovačkoj



BRATISLAVA - Banke u Češkoj i Slovačkoj, na glasu u cijeloj Evropi po apsurdnim taksama i provizijama, uvele su i novu - ko uloži suviše veliku sumu u banku, plaća posebnu naknadu.

Praksa češke banke ČSOB da svim klijentima koji na račun uložu u toku jednog mjeseca u gotovini više od 33.000 evra naplati proviziju od 0,1 odsto uložene sume, zato što je morala da se "bakće" s

opipljivim novcem, visoko je kotirana u zajedničkoj slovačko-češkoj anketi za najapsurdniju bankarsku naknadu godine.

Visoko na listi sa šansama da pobijede 1. marta 2009, kada se saopštavaju rezultati ankete, su i kaznene kamate zato što je nekome dozvoljen minus na računu, a on ga ne koristi, naknada za to što je banka uknjižila kamate ili naknade za neostvarene transakcije.

U prvoj takvoj anketi za najapsurdniju proglašena je provizija za ulog na račun, u drugoj je pobijedila naknada za korišćenje bankomata vlastite banke, a u trećoj naknada za vođenje tekućeg računa.

Iste te banke, budući da je bankarski sistem u Češkoj i Slovačkoj privatizovan i vlasnici su velike zapadne banke, u svojim matičnim zemljama prema klijentima imaju sasvim drugačiji pristup i u njima ne postoji dobar dio naknada i provizija koje ubiru u srednjoj Evropi. (Hospodarške novine)

KURS	KM	€	\$	£	Din	Kn
	1,00	0,51	0,81	0,41	40,10	3,69

PLUS

Švajcarska centralna banka snizila je svoju kamatnu stopu na najniži nivo u posljednje četiri godine. Upravni odbor banke spustio je tromjesečni Libor za 50 baznih bodova na 0,5 odsto. Stopa za posuđivanje franaka na tri mjeseca u Londonu iznosi 1,14 odsto.

MINUS

Makedonska avio-kompanija MAT, zbog dugovanja Evropskoj organizaciji za bezbjednost u vazduhoplovstvu, neće letjeti za Njemačku i Italiju. Posljednji let MAT-a za Rim bio je u nedjelju, a nedavno mu je zabranjeno da leti do Dizeldorfa, Berlina i Hamburga.



Elizabeta JOSIPOVIĆ, direktor preduzeća "Skontoprom"

BOJA novca

Kriza u tekstilu

Kriza u oblasti tekstilne industrije prisutna je više od godinu dana, samo se o tome ranije nije govorilo kao sada.

Situacija u tekstilnoj i kožarskoj industriji toliko je teška da je najavljeno otpuštanje oko 6.000 radnika, što bi moglo izazvati veliki socijalni bunt u zemlji.

Ovaj privredni sektor je sasvim sigurno najugroženiji zbog toga što je njegova proizvodnja u 98 odsto procenata bazirana na izvozu i što svoje poslove ugovara u evrima. Poslodavci u ovoj grani su pod svakodnevnim zahtjevima radnika i pritiscima državnih dažbina, a mi smo ti koji unose nove pare u državu. Guverner Centralne banke BiH Kemal Kozarić tvrdi da mi imamo stabilan monetarni sistem, a upravo je taj sistem poguban za nas izvoznike, jer za istu količinu evra ove i prošle godine ne možemo kupiti istu vrijednost robe. Mi ne možemo namiriti povećanje najnižeg minimalnog dohotka sa 250 na 320

KM, jer dnevno imamo 20 radnika na bolovanju, a treba da zaradimo novac. Sa druge strane se svakodnevno borimo s kineskom konkurencijom.

Što se tiče konkretno situacije u preduzeću "Skontoprom", mi smo na vrijeme izvršili reorganizaciju i restrukturirali proizvodnju, tako da posjedujemo obezbijeđenu proizvodnju, narudžbe i plasman do juna naredne godine. Sasvim je sigurno da do tada ne mislimo otpustiti nijednog radnika. Ove godine uspješno smo poslovali i ostvarili promet veći za 15 odsto. Uspjeli smo zahvaljujući našem stalnom prilagođavanju situaciji, preusmjeravali smo proizvodnju i kupovali nove mašine, te radili i sine narudžbe.

Postojeći monetarni sistem poguban za izvoznike

Prepoznatljiv sir samostana "Marija Zvijezda" ponovo u prodaji

Veliki povratak pravog trapista



Mladena MLINAREVIĆ

LAKTAŠI - Sir trapist, proizvod trapističkog samostana "Marija Zvijezda", smještenog u Aleksandrovcu kod Laktaša, poslije više od 15 godina uskoro će se ponovo pojaviti u prodaji.

Ovo je juče potvrdio Tomica Topić, jedan od dva monaha koji trenutno žive u ovom samostanu i koji je najviše zaslužan što je proizvodnja tog nadaleko poznatog sira ponovo pokrenuta.

Prema njegovim riječima, prve količine sira nakon promocije koja će biti održana danas kupcima će biti ponudene već nakon novogodišnjih praznika.

"Još pravimo kalkulacije kako bismo došli

do njegove prave cijene, a za sada stoji da će kilogram koštati oko 20 KM", kazao je Topić.

On je dodao da sir proizvode u saradnji sa Zemljoradničkom zadrugom "Livač", koja se nalazi u blizini samostana, a u svom sklopu ima

Proizvodnja trapista započela 1882.

Prema pisanju Hrvata Slavka Kirina u stručnom radu "120 godina sira trapista" početke proizvodnje sira u banjalučkom trapističkom samostanu vuče korijene još iz 1872. godine.

"Naime, odmah po dolasku, trapisti su se počeli baviti poljoprivrednim radovima, te su izgradili i malu siranu u kojoj su proizvodili sir za svoje potrebe. Njezin rad ubrzo je prekinut. Proizvodnja 'pravog' sira trapista započela je 1882, kada je u banjalučki samostan došao otac Ignacije iz francuskog samostana Notre-Dame de Port-du-Salut", navodi se u ovom radu.

Koksara prodaje udio u GIKIL-u

M. RENER

SARAJEVO - Nadzorni odbor Koksno-hemijskog kombinata (KHK) Lukavac odlučio je prodati 15 odsto udjela koji koksara ima u firmi GIKIL kako bi radnicima bile izmirene obaveze za staž, zaostale plate i otpremnine.

Ovo su juče rekli u Sindikatu i Upravi koksare, najavivši da će prodaja biti održana početkom naredne godine.

Senada Alihodžić, predsjednica Sindikata KHK, državnog preduzeća koje ne radi pet godina i čijih je oko 250 radnika na ulici, napominje da je za plate, otpremnine i staž potrebno

oko pet miliona KM.

"Ljudi su pet godina ni na nebu ni na zemlji. Teško je ispraviti toliku nepravdu, ali raduje nas da će bar na neki način radnici biti obeštećeni. Da se do sada radilo ovim intenzitetom rješenje bi bilo nađeno mnogo ranije.

Sve su to radnici sa 50 i više godina starosti kada nemaju mogućnost novog zaposlenja i narušenog su zdravlja. Ovako će premostiti period do penzije. Otići će na biro ili će neko možda i uspjati naći posao", rekla je Alihodžićeva.

Direktor KHK Vehid Mašić rekao je da je u toku prikupljanje dokumentacije potrebne

za prodaju udjela u firmi GIKIL. Cijena još nije utvrđena, ali Mašić smatra da će taj udio sigurno pokriti dug prema radnicima.

Napomeno je da će pravo preće kupnje udjela imati indijski GSHL, s kojim je KHK osnovao GIKIL, ukoliko potpiše da će reprogramirati ulaganja u zajedničku firmu.

"Indijski partner ima obavezu uložiti 46 miliona KM u GIKIL. Kada uložiti imaće 51 odsto vlasništva u GIKIL-u. Pošto nije uložio koliko je trebalo, trenutno ima oko 30 odsto vlasništva, a ostalo pripada KHK. Od tog našeg udjela prodaje se 15 odsto", dodao je Mašić.

Prodaja planirana za početak naredne godine

Šalter BIB-a u "Pevecu"

BANJALUKA - Banjalučka Balkan Investment Bank (BIB) otvorila je juče šalter u tržnom centru "Pevec" u Banjaluci.

"Otvaranjem šaltera u tržnom centru 'Pevec' želimo što više da se približimo našim klijentima, da im olakšamo obavljanje bankarskih transakcija i uštedimo dragocjeno vrijeme", izjavila je Sanja Nježić, rukovodilac Odjela komunikacija Balkan Investment Bank.

U toj banci, koja sada ima 24 poslovnice, najavljuju da će u narednim danima otvoriti i šalter u okviru "Meridian špedicije" u Ulici Ilije Garašanina bb u Banjaluci.

Z.D.

DEMIRA e.V.
Ulica VIII 48a
Tel./fax 031/714-594
76270 Orašje, Bosna i Hercegovina

POZIV NA TENDER

NABAVKA I ISPORUKA
FREZE SA SVOJIM POGONOM, ZA MAŠINSKU PRIPREMU MINIRANOG ZEMLJIŠTA
U OKVIRU EU GRANTA ZA PROJEKT:

"UČEŠĆE LOKALNE ZAJEDNICE U PROTIVMINSKIM AKCIJAMA
- Tehničko izdavanje i čišćenje mina"

DEMIRA e.V. raspisuje tender za izbor najpovoljnije ponude za NABAVKU I ISPORUKU FREZE SA SOPSTVENIM POGONOM, ZA MAŠINSKU PRIPREMU MINIRANOG ZEMLJIŠTA u okviru EU granta "Učešće lokalne zajednice u protivminskim akcijama - Tehničko izdavanje i čišćenje mina".

Tenderska dokumentacija se može preuzimati od petka 12.12.2008. godine u prostorijama naše partnerske organizacije u Projektu, Udruženja za eliminaciju mina, Sarajevo, Kotromanićeva 48. Kontakt telefon: 033/442-156.

Tenderske ponude i njima pridruženu tendersku garanciju potrebno je dostaviti najkasnije 29.12.2008.

Tenderska dokumentacija se ne naplaćuje.